

我市举办生命健康人才沙龙

推动生命健康产学研协同创新

□记者 朱大力

“今天的沙龙,正是我们汇聚智慧、碰撞火花、共谋发展的重要平台。我们非常荣幸地邀请到了国内顶尖学府的权威专家分享前沿成果,更汇聚了盐城本土高校、医疗机构、科研单位的骨干力量和青年才俊。大家围绕组织修复、抗炎免疫药物研发、肿瘤早筛等多个前沿热点领域展开多学科交叉的深度交流。”6月7日,随着市第一人民医院党委委员、科技处处长孙关的主持开场白,在盐城经开区1992人才会客厅举办的2025年盐城市生命健康产学研协同创新人才沙龙正式开始。

本次活动由市委组织部指导、市卫健委牵头,旨在深入贯彻落实国家关于科技创新驱动发展战略,积极响应“健康中国”战略规划,坚持“四个面向”,推动我市生命健康产学研协同创新发展,促进科技成果转化应用,共绘盐城生命健康产业高质量发展的新图。

记者看到,参加人才沙龙的专家和与会嘉宾们围坐在一起,在轻松愉快的氛围中进行交流。南京医科大学刘文涛教授的学术报告探索基础研究向临床转化的可能路径,南京大学吴雪丰教授的研究成果解析基础科学与产业需求如何协同推进新药研发。听完两场前沿报告,大家对免疫调控与药物研发有了新的思考,并有序地利用互动环节真心求教。现场提问的盐城工学院海洋与生物工程学院教师陈立根说:“难得的面对面交流机会,应该好好把握。”

随后,依次登台的本土创新力量同样收获全场热烈掌声。盐城工学院贺盟博

士和葛小东博士分别介绍研究成果,盐城师范学院王佩博士和薛珂博士分享科研体会,江苏医药职业学院吴红雁博士和曲学彬教授解析策略方法,市第一人民医院陈芳博士和刘忠祥主任解读实践经验。“他们都是我学习的榜样。”响水人民医院疼痛科医生王中国边说边竖起大拇指。

“南京高校的前沿报告为本土研究提供了理论灯塔,本地团队的实践探索亦彰显了盐城创新的蓬勃潜力,成果丰硕,收获满满。”孙关告诉记者,市第一人民医院近年来推动临床研究与产业需求对接,积极探索“临床需求导向”的科研模式,促进更多医学技术从实验室走向市场,部分成果已进入转化阶段。本次沙龙活动不仅是一次思想的碰撞,更是未来合作的起点。

活动现场,市委组织部有关负责人专门解读了市委、市政府在支持生命健康领域创新平台建设、产学研合作机制优化等方面的最新政策精神和重点方向。

值得一提的是,本次沙龙特别设立“学科融合创新”圆桌论坛,来自临床医学、基础医学、生物材料、海洋生物工程学等领域的专家围绕“生命健康”展开跨界对话。与会专家一致认为,未来生命健康领域的突破将更加依赖多学科协同创新。

市卫健委副主任祁新辉表示,推动生命健康领域的产学研深度融合与协同创新,对于提升我市医疗服务能力、加强科研创新人才引进、促进生物医药产业升级、优化卫生健康营商环境,实现“健康盐城”建设目标具有至关重要的意义。



活动现场(市一院供图)

健康中国 我们行动 全民健康素养提升“健康科普社区行”东台站 共建健康家庭 共创健康城市

主办单位:盐阜大众报报业集团 盐城市科学技术协会 盐城市卫生健康促进中心

承办单位:盐阜大众报文化传媒公司 盐城市食品医药卫生学会 盐城市医学会

盐城市营养学会 东台市卫生健康委员会 东台市中医院

协办单位:中国健康促进与教育学会互联网+分会 安利(中国)日用品有限公司

媒体支持:学习强国 盐城学习平台 盐阜大众报 盐城晚报 盐城新闻网 新闻客户端 盐阜大众报官方微信

健康中国 我们行动
全民健康素养提升计划

指导单位:中国疾病预防控制中心、中国健康教育中心、中国人口与发展研究中心
主办单位:环球时报、生命时报
合作伙伴:安利纽崔莱
专业支持:全民健康生活方式行动国家行动办公室、中国疾病预防控制中心营养与健康所、中国营养学会、健康中国研究中心